PCSI 2009-2010 Lycée Aristide Briand St Nazaire

Nombres complexes

DM a rendre pour jeudi 24 septembre

1. Formule du binéome de Newton

Soit n un entier naturel. En calculant (a + b)" pour des réels a, b bien choisis, calculer les
sommes suivantes :

(a) S1= 3 (7).

n

(b) S2= > (3)(=1)*.
k=0

(c) Sz3= 3 (})2~

k=0

2. Forme trigonométrique d’un nombre complexe

(a) Démontrer les égalités suivantes, valables pour tout réel 6 :
¢ +1 = 2cos(0/2)e/? et € —1=2isin(9/2)e"/2.

o ; 0, ;0 0
Indication : On pourra commencer par montrer que ¢/ 41 = e‘2(e'2 + e7'2).

(b) En déduire le module et argument de (1 + cosf + isinf)” (0 € R, n € N¥).

3. (a) Rappeler la valeur de cos7/4 et sinm/4.
(b) En déduire la valeur de cos? /8 et sin® /8.

(c) Montrer que cos7/8 > 0 et sin7/8 > 0.
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5 et sinm/8 = 5

(e) (%) En déduire que (\/2 +V2+iv2 - \@)8 = —256.

(d) En déduire que cosm/8 =




